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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Dennis Gladiator (CDU) vom 14.04.23 
 

und Antwort des Senats 

Betr.: Waffenbesitzerlaubnisse von Mitarbeitern der Waffenbehörde  

Einleitung für die Fragen:  
In dieser Woche wurde bekannt, dass ein Mitarbeiter der Waffenbehörde einen 
Hinweis auf die Gefährlichkeit des Amokläufers Philipp F. fahrlässig oder  
bewusst nicht dokumentiert und verfolgt haben soll, weshalb er nun versetzt 
und gegen ihn ein Disziplinarverfahren eröffnet wurde. Ein Schießtrainer des 
Gun Clubs soll sich an den Mitarbeiter gewandt haben, der den Hinweis aus 
bislang ungeklärten Gründen jedoch verschwiegen haben soll. Der Mitarbeiter, 
der den Schießtrainer wohl persönlich kennt, soll selbst mehrere Jahre neben-
bei als Schießlehrer im Gun Club gearbeitet haben.  
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Frage 1: Ist der zuständigen Behörde bekannt, wie viele Mitarbeiter der Waf-
fenbehörde eine Waffenbesitzerlaubnis haben?  
Falls ja, wie viele? 

Frage 2: Ist der zuständigen Behörde bekannt, wie viele der Mitarbeiter der 
Waffenbehörde Jäger oder Sportschützen sind?  
Falls ja, wie viele? 

Antwort zu Fragen 1 und 2: 
Die Waffenbehörde konnte über eine Recherche in der Waffennachweisdatei (WANDA) 
keine eigenen Mitarbeitenden identifizieren, die im Besitz einer waffenrechtlichen  
Erlaubnis im Sinne der Fragestellungen sind. 
WANDA beschränkt sich örtlich auf das Gebiet der Freien und Hansestadt Hamburg. 
Eine automatisierte Abfrage im überörtlichen Nationalen Waffenregister (NWR) ist für 
die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage nach dem Gesetz über das Natio-
nale Waffenregister nicht zulässig. 

Frage 3: Wie viele Mitarbeiter der Waffenbehörde haben seit 2018 eine  
Nebenbeschäftigung als Schießtrainer angezeigt, wie viele arbeiten 
aktuell als Schießtrainer? 

Antwort zu Frage 3: 
Bei der Personalabteilung der Polizei liegt eine Nebentätigkeitsanzeige im Sinne der 
Fragestellung eines ehemaligen Mitarbeiters der Waffenbehörde vor, welche aber  
gemäß damaliger Anzeige zum 31. Dezember 2021 ausgelaufen ist. 
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